



9 771607 978009

# 陳建仁 接任行政院長

## 總統蔡英文期許新內閣溫暖、堅韌 交付4大任務 31日新、舊內閣交接



↑即將接任行政院長的前副總統陳建仁表示，在總統任期最後一哩路需要共同承擔時，他有一種義無反顧的心情。圖／中央社

→總統蔡英文（中）昨天牽著即將卸任的行政院長蘇貞昌（左），與準閣揆前副總統陳建仁（右）的手合影。圖／潘俊宏



【本報台北訊】總統蔡英文昨天在總統府正式公布新任行政院長人選，由前副總統陳建仁出任，內閣也同步啟動改組；蔡總統期許新的內閣團隊，是個「溫暖、堅韌」的內閣，並提出4大期許，包括「階段性盤整防疫措施」、「社會體系總檢討」、「持續提升國家基礎建設」與「持續推動6大核心關鍵產業」。

### 政院3長定案 鄭文燦出任副閣揆

行政院發言人羅秉成表示，蘇貞昌將於30日舉行臨時院會率內閣總辭，並於31日辦理新、舊內閣交接儀式。

確定接任閣揆後，陳建仁昨天陸續展開徵詢，行政院3長定案，副院長由前桃園市長鄭文燦出任，熟捻政院事務的秘書長李孟諺、政務副秘書長何佩珊留任。

行政院目前8位政務委員，包括林萬億、張景森、鄧振中、黃致達、羅秉成等人，政委吳澤成兼任公共工程委員會主委、龔明鑫兼任國家發展會主委、吳政忠兼任國家科學及技術委員會主委，將全數留任，原兼任發言人的羅秉

成將免兼發言人，發言人由內政部長陳宗彥接任。

首長部分，除了日前已經確定的經濟部長王美花、勞動部長許銘春、海委會主委管碧玲。昨天增加3位女性閣員，財政部長由政次莊翠雲接任、僑務委員會委員長由副委員長徐佳青接任、行政院原子能委員會主任委員則由副主委張靜文接任。據悉，徵詢作業為期2天，可望在今天敲定國安團隊以外的內閣人事，並在下周公布。

### 推進4大任務 穩定下個10年

昨天新任閣揆發布記者會上，蔡總統表示，感謝蘇貞昌4年來的付出，但再精彩的劇本，也要翻到下一篇章，仍尊重蘇貞昌在選後幾度請辭的決定，相信由陳建仁領導的新內閣將會是「溫暖、堅韌」的團隊。

蔡總統期許新的內閣團隊，持續完成4大任務：第1、階段性盤整各項防疫措施，讓國民生活朝向更開放、更正常化的方向前進，不但要讓受到疫情衝擊的社會能夠療癒、復原，更

要持續穩健邁向疫後復甦的新生活。

第2、進行社會照顧體系總檢討，無論是從育兒到長照，從租屋族到房貸族，從學貸壓力到缺工問題，再到掃毒、掃黑、反詐騙等攸關國民生活的照顧措施，行政團隊必須持續進行檢討。

第3、持續提升國家基礎建設，要全面性的完善農漁村的基礎環境建設，確保農漁民的生計、提升農產品的競爭力，也要強化台灣中小企業的體質，協助傳統產業升級再造，達到低碳化、智慧化、模組化的目標，為台灣下一個10年的農村生活和產業發展，奠定更前瞻的里程碑。

第4、要持續推進6大核心戰略產業，鞏固台灣在全球供應鏈的關鍵地位，除了鞏固半導體產業優勢，更要為台灣下一個世代的科技研發實力，打造更有競爭力的體質。

前、後任行政院長也在記者會中互相打氣。蘇貞昌致詞時表示，雖然即將卸下職務，但有任何需要幫忙的地方，他力量雖微小，必定無不盡力，並由衷祝福陳建仁，「要加油喔」。陳建仁致詞時也指出，「蘇院長你真的是很棒，而且有你台灣真好」。

# 青壯男腦死捐全身器官 造福20人

【本報台中訊】林姓男子春節連假期間，因不適送醫，未料在救護車上就失去生命徵象，至雲林台大分院急救及檢查後，發現是小腦出血併廣泛腦室出血且壓迫腦幹，該院神經外科醫師向林男家屬解釋後，家屬決定化小愛為大愛，捐出林男全身可用的器官，並於隔天轉送台中榮總加護病房，接受器捐前照護。

林姓男子經過2次腦死判定確認後，手術當天上午10時開始進行全器官捐贈手術，多名部科主任親自坐鎮，醫護團隊分秒必爭，接連交棒直至隔天凌晨，先後完成肝臟、心臟、腎臟移植手術，以及眼角膜、皮膚組織捐贈，將遺愛造福至少20名病人。

台中榮總說明，台中榮總移植團隊召回休假醫護、動員上百名人力，包括器捐協調師、社工師、重症部、神經醫學部、免疫風溼科、腎臟科、心臟外科、一般外科、泌尿外科、整形外科、眼科部及麻醉部等超過百名醫護人員，接收到潛在器捐個案訊息後，開始緊鑼密鼓的準備，期間也

和中山醫學大學附設醫院合作，醫護團隊攜手並進，在分秒必爭的壓力下，在4間手術室同步進行器官移植手術，圓滿家屬替亡者遺愛人間、回饋社會的心願，也讓20名病患獲得重生。

台中榮總外科部主任周佳滿說，感謝林姓男子與家屬大愛，讓20個家庭新生，台中榮總移植團隊全年不打烊，讓生命可以用不一樣的方式延續下去。

她表示，春節假期許多醫護好不容易可以放假和家人團聚，但在接獲任務後毫無怨言，全趕回來幫忙，最遠的是楊姓泌尿科醫師，已休假返回屏東老家，接到電話立即開夜車衝回台中；麻醉部主任沈靜慧在南投集集接到電話後，也是二話不說銷假上班，整形外科賴姓醫師也是休假從台南趕回，讓她很感動。

台中榮總器捐移植協調師馮雅筠坦言，過程中為協調通知受贈者，電話打了近百通，有些適合的受贈者因有所不便，還有點遲疑，但她看到捐贈者家屬不惜在雲林、台中奔波，也堅定地想讓

林先生遺愛人間，讓她更努力打電話進行溝通，讓器捐者遺愛最大化利用，終於讓林先生的生命用不一樣的方式延續下去。



家屬決定化小愛為大愛，捐出林男全身器官，至少造福20名病人。圖／台中榮總提供

星雲大師 佛法真義 詳見B1版

### 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	-	-	-
台灣店頭市場	-	-	-
東京日經	27382.56	▲	19.81
香港恆生	22688.90	▲	122.12

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	8~10	陰天
桃園	8~10	陰天
新竹	8~11	陰時多雲
台中	10~15	晴時多雲
南投	8~16	晴時多雲
嘉義	9~15	晴時多雲
台南	9~17	晴時多雲
高雄	12~19	晴時多雲
花蓮	10~14	陰時多雲
台東	12~17	多雲

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	1~5	香港	11~16
曼谷	23~30	福州	5~12
雪梨	21~29	昆明	1~9
洛杉磯	10~15	武漢	-3~7
紐約	2~9	上海	-3~5
里約	23~31	南京	-3~5
日內瓦	-1~1	西安	-5~4
倫敦	1~6	青島	-4~2
羅馬	2~11	北京	-7~3
約堡	17~31	瀋陽	-17~-4